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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.  34   Del  06-09-2024 
 

Adunanza Ordinaria Prima convocazione – sessione Ordinaria 
 

OGGETTO: Approvazione del Regolamento di funzionamento del Consiglio 
Comunale 

 
 
L'anno  duemilaventiquattro addì  sei del mese di settembre alle ore 19:00, nella sala delle 
adunanze consiliari. 
Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge, vennero convocati a 
seduta i Consiglieri Comunali Signori: 
 
 
 
PUGNI ESTER SINDACO Presente 
BERTUZZI ALEX CONSIGLIERE Presente 
BERTOLAZZI FIORENZO CONSIGLIERE Presente 
ARMANI GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
PRADELLI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
USUELLI IVAN CONSIGLIERE Presente 
PRADELLI FRANCESCA CONSIGLIERE Presente 
SALA CLAUDIA CONSIGLIERE Presente 
COVATI EMILIO CONSIGLIERE Assente 
LOSI MAURO CONSIGLIERE Presente 
PUGNI TIZIANO CONSIGLIERE Assente 
 
Ne risultano presenti n.   9 e assenti giustificati  n.   2.  
 
Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE DR.SSA ELENA MEZZADRI, il quale provvede 
alla redazione del seguente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, l’ ARCH. ESTER PUGNI, in qualità di 
SINDACO, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 
  



Illustra l’argomento il Sindaco specificando che si è ritenuto necessario proporre un nuovo 
Regolamento di funzionamento del Consiglio in quanto quello attuale oltre ad essere datato 
risalendo all’anno 2000, non risulta opportunamente normato su diversi temi. Le novità più 
importanti risiedono nell’eventuale Consiglio comunale on-line e nella registrazione audio – 
video delle sedute. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che  l’art. 38 del T.U.E.L. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Consigli Comunali e 
Provinciali”, prevede, tra l’altro, che «il funzionamento dei Consigli, nel quadro dei principi 
stabiliti dallo Statuto, è disciplinato dal Regolamento, approvato a maggioranza assoluta, e 
che prevede, in particolare, le modalità per la convocazione e per la presentazione e la 
discussione delle proposte. Il regolamento indica altresì il numero dei consiglieri necessario 
per la validità delle sedute, prevedendo che in ogni caso debba esservi la presenza di almeno 
1/3 dei consiglieri assegnati per legge all’ente, senza computare a tal fine il sindaco e il 
presidente della Provincia»; 
 
CONSIDERATO che il Regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale è stato 
approvato con deliberazione consiliare n° 2 del 26/01/2000 e che, dato il lungo tempo 
intercorso, alcune normative non risultano più adeguate, anche in riferimento al progresso 
tecnologico; 
 
RITENUTO necessario , quindi, dotare l’Ente di un nuovo Regolamento;  
 
VISTO che ai sensi dell’art. 7 dello stesso T.U.E.L. recante: “Regolamenti”, si dispone al 
comma 1 che «nel rispetto dei principi fissati dalla legge e dallo statuto, il Comune e la 
Provincia adottano regolamenti nelle materie di propria competenza ed in particolare per 
l’organizzazione ed il funzionamento delle istituzioni e degli organismi di partecipazione, 
per il funzionamento degli organi e degli uffici e per l’esercizio delle funzioni»;  
 
CONSIDERATO, altresì, che l’articolo 117, comma 6, della Costituzione configura in capo 
agli Enti Locali potestà regolamentare in ordine alla disciplina dell’organizzazione e dello 
svolgimento delle funzioni loro attribuite;  
 
ACQUISITO il parere del Responsabile del Servizio competente in merito alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell’art. 49 T.U.E.L. ; 
 
VISTO il T.U.E.L. 18 agosto 2000, n. 267;  
 
APERTA la discussione : 
 

- Il Consigliere Losi  chiede informazioni sugli articoli 16 e 27; 
- Il Segretario risponde che interpellanze,interrogazioni e mozioni non prevedono la 

discussione e che il proponente che la esegue può solo esporre se è soddisfatto o non 
soddisfatto della risposta. Pertanto ritiene che i minuti concessi nel Regolamento 
proposto siano adeguati ribadendo che la tempistica non era presente sul vecchio 
Regolamento. 

 
Con voti favorevoli n.8 , astenuti n.1(sig. Losi) , espressi in forma palese e per alzata di mano; 
 
 



 
 

DELIBERA 
 

1. DI APPROVARE nel testo allegato A), che forma parte integrante della 
presente deliberazione, il “Regolamento di  funzionamento del Consiglio 
Comunale” che si compone di n. 57 articoli;  
 

2. DI DISPORRE che copia del medesimo venga depositato presso l’ufficio segreteria, 
e pubblicato all’Albo on line nella sezione “Amministrazione Trasparente”;  
 
 
 
 
 
  



 
Letto, confermato e sottoscritto.  
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to ARCH. ESTER PUGNI F.to DR.SSA ELENA MEZZADRI 

 
___________________________________________________________________________ 

 
PUBBLICAZIONE 

 
PUBBLICATA ALL’ALBO PRETORIO E SUL SITO WEB DEL COMUNE DI COLI, accessibile al 
pubblico, DAL 11/09/2024  e vi rimarrà per 15 gg. consecutivi. 
 
 
 

ATTESTA  
IL MESSO COMUNALE 

CERTIFICA 
IL  SEGRETARIO COMUNALE 

F.to GIOVANNI ROSSI F.to DR.SSA ELENA MEZZADRI 
 
___________________________________________________________________________ 
 
PER COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO 
 
Coli lì  11/09/2024          IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DR.SSA ELENA MEZZADRI 
___________________________________________________________________________ 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione  
 
 

X E’ divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, 3° comma, 
D. L.vo 267/2000 

 
Coli lì, 11/09/2024             
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to DR.SSA ELENA MEZZADRI 

 


